
仰望星空.脚踏实地

仰望星空，星星点点的微光，照亮理想的道路；脚踏实地，点点滴滴的收获，垒成自信的高峰。成功源自坚持，执著造就奇迹。紧握寻梦的船桨，用知识充实力量，在武职校园这片圣洁的土地上，我一直在一路收获，一路成长。
                     常立志不如立常志
路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。自从踏入了梦寐以求的大学校园后，我从一个懵懂的少年变成处事冷静、独立成熟的大学生。虽然在过去曾遇到过各种各样的挫折和困难，但是我一直怀着“真正的失败是不去拼搏”的个人信念，坚定着自己的脚步，朝着人生的目标，步步前行，从不放弃。我相信挫折是生活的馈赠，人生只有在伤口处才能开花，坚信当你只有一个目标时，整个世界都会给你让路。

弹指间，大一的时光已经过去，我也在向着我的目标渐渐靠近。进入大学后，我特别注意思想政治素质的学习，自觉改造自己的主观世界，并且在2010年进校就向党组织递交了入党申请书，立志一定要成为一名光荣的中共党员。之后，我又参加了旅游与航空服务学院党校的培训，并以优异的成绩顺利通过。经过党组织的严格考核，我与2011年11月光荣的成为一名入党积极分子，正式接受党组织的培养和教育，思想上以党的科学理论武装自己，树立全心全意为人们服务的志向，并为之不断努力奋斗。今后我还要以更高的要求严格鞭策自己，持之以恒，踏实苦干，用实际行动来实现自己的目标。
三更灯火五更鸡，正是男儿读书时
书山有路勤为径，学海无涯苦作舟，只有勤奋和踏实，才能开启知识的大门。虽然大学学习和中学略有不同，学习自由度大，压力相对减小，全靠自主学习，但不变的是求学的心和自律的能力，好男儿志当存高远，潜心做学问，不断提升自己的内涵，培养综合素质，这是极其重要的。

自从进入大学以来，虽然我一直积极参与学校和社团的各项活动。但我始终坚持学生以学业为主的原则，充分合理的利用时间，制定好学习计划，提高自身学习效率。经过自己不断的努力，踏踏实实，按着自己的计划一步一步，循序渐进，终于取得了理想的结果。在过去的一年里，我的学习成绩和综合素质在班里一直名列前茅，连续两次排名第一，连续多次获得全校优秀学生奖学金“社团活动奖”“笃学进步奖”等，并于今年荣幸获得国家奖学金。

但我认为成绩只代表过去，努力才代表未来，而且课堂的理论知识并不能满足社会对复合型人才的需求，所以我充分利用课余时间不断拓宽自身的知识面，通过网络及书籍学习与专业相关的其它知识，经常阅读一些名人名著以增加知识底蕴。终生学习，学习终生，这是我一直以来学习的信念，作为国际酒店管理专业的学生，更是如此。当今的酒店业是飞速发展的，古语有云“逆水行舟，不进则退” ，学无止境在任何行业都是如此，所以我坚信要不断学习，在学习中进步，总结反思，推陈出新，否则势必跟不上时代发展的步伐。

纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行
从进入大学至今，我先后担任了班级的纪律委员和班长，为了配合老师的工作，丰富同学们的课余生活，提高学习效率，我认真做好班级各项工作的策划和组织安排工作，注重发挥老师和学生之间的纽带作用，及时了解同学们在学习生活中遇到的问题，并努力去解决，得到了老师和同学们的一致认可和支持，同时也在班级中树立了较高的威信。连续被学校评为：10-11学年“优秀共青团员”、“优秀学生干部”。在班级工作中我深知实践出真知的真理，每项工作都尝试从不同的角度去进行实践，在不断学习和探索的过程中寻求解决问题的正确方法。

由于国际酒店管理日语专业对学生的实际应用能力和日语口语能力以及综合素质有较高的要求，在学习理论知识的同时，我还不断地深入实践。在学校模拟酒店技能训练时，我积极地态度和标准的酒店服务技巧得到了老师的大力赞扬，假期时还在多家五星级酒店进行过社会实践，将理论应用于实际，不断学习新事物，拓宽自我的视野，并及时总结反思，从中探索专业知识学习的问题，与专业老师探讨质疑，发展创新，努力锻炼提高自我各项能力，不断提升日语水平，使自己能适应新一代酒店发展对国际性人才的需求。

大学生活的另一个重要组成部分便是精彩纷纭的社团活动，课余时间我积极投身到学校的各种活动中，并在各大比赛中取得了优异的成绩，曾荣获第九届艺术节书画类作品二等奖，第十届日语书法竞赛三等奖等，在各项活动中，我都能积极展现自我，得到了老师和同学们的好评。我很努力，也很兴奋，不是因为所取得的成绩，而是因为那种过程是一种付出，一种锻炼，一种进步。

求知之路虽充满艰辛，但对于我来说，大学的生活给了我睿智与辉煌，更给了我喜悦和激情,让我用汗水唱响青春灵动的旋律。大学会成为我人生的转折点，无论曾经有过多少风雨，无论曾经有过多少掌声，那都已经成为过去。我相信接下来的人生路会更艰辛更曲折，未完成的挑战在前方等着我，而我要做的是勇往直前，无所畏惧。为了梦想，为了明天，为了祖国，仰望星空，脚踏实地。

师长点评：

他永远是干净整洁的着装，腰杆笔直的身形，坚毅中透露着谦和的表情。他学习刻苦，课堂上从未缺席过，寝室里，经常看到的是埋头看书的情景。学生工作干脆利落，交给年级各个班长的事情，他永远是第一个完成，从来不说他在完成过程中遇到的困难。他热心帮助同学学习，协助老师工作，成为任课老师的好帮手。他有着明确的奋斗目标，在各个方面锻炼自己的能力，并取得了骄人的成绩。当你觉得他背负太多了，为他担忧时，他灿烂纯净的一笑，蓦地发现他真的是一位阳光男孩。


