付出不一定回报，但不付出就一定没回报

———获国家奖学金及学习与工作感想
时光荏苒，白驹过隙。从去年11月校园招聘到现在工作岗位上实习已经四个多月了，大学时光的点点滴滴仍历历在目，每当回味起学习的充实、老师的关爱、同学真挚的情谊等等，总会让现在忙碌的生活倍感温馨。

当离开校园，真正走上工作岗位的时候，你真的会发现在大学里的时光是多么的短暂而又珍贵，在大学里面所学的知识实在是太少了，而工作的时间越长，你想要掌握的知识和技能也会越多，所以现在很是羡慕大学生活那种无忧无虑的学习时光。

    作为2011年国家奖学金的获得者，我由衷的感谢各位老师和领导对我的鼓励和认可，在这里我愿把我大学生活和工作中的一点心得与体会分享给学弟学妹们，期盼对他们有所裨益。

    大学生活对我来说应该是我人生的一个转折点，在这里不仅让我掌握了过硬的专业知识，更重要的是让我认识到了正确“做人”的道理。

    高考的两次失利，曾经让我对我的梦想和前程而迷茫，而我很庆幸自己选择了武汉职业技术学院，同时也很感谢武汉职业技术学院选择了我，让我的信心重燃，做出了不一样的自己。在这大学两年多的时光里，我所取得的这些成就在很大程度上要归功于院校领导的关心和辅导员老师们的培养。在这里我要特别的感谢我的辅导员老师，她总是像一位妈妈一样聆听你的心声，指引你该怎样做人做事，激发你的潜能，更有效率的去完成工作的方法，以饱满的热情投入到学习和活动当中。

  “付出不一定有回报，但不付出就一定没有回报”，这是辅导员在大一上学期对我说的一句话，我一直把它当着我的座右铭，谨记于心。首先必须要明确大学里面应该以学习为主。在学习上，不只是学习知识，更重要的是掌握学习方法。我的理解能力虽然没有其他同学强，但我能认真的去听老师讲的每一堂课。在大学两年多的时光里，几乎每一堂课我都是坐在第一排，因为我知道，我要是坐在后面了，我觉得会分心，只有坐在前面，才能让自己很好的当堂就能把老师所讲的知识消化掉，这比自己在课余时间看书自己去理解消化要高效的多。最重要的就是，不懂的问题一定要问，及时处理问题是让自己能够触类旁通的前提。这也是我能够把成绩一直保持在班级前三名的原因。另外，在把自己专业知识学习搞扎实的同时，我还多学习了一点办公实用软件以及英语的学习。

    我作为电气09301班的班长，那么我肯定要在班级起到带头模范作用，处处严格要求自己，否则，也许因自己某一个不良习惯会导致整个班级的学习风气，其实这说的一点也不夸张，举个最简单的例子就是抄作业了。我们班共有39名同学，不算大的集体，但要把大家团结起来，共进退，还真不是一件容易的事情，我经常拉着几个班干部一起探讨这些问题，大家想着各种办法共同朝这个方向努力。对于管理班干部比管理整个班级来说更加的重要，我自我感觉我没有当好一个班长，因为我没有很好的去调动各个班干部，让他们更好的各尽其能。有时还会找辅导员老师讨论解决方案，寻求以往经验，让学生干部的工作更容易开展。辅导员老师也会启发性的给我一些建议。这些问题的讨论与研究，让我的思路更加严谨，同时又不失灵活，考虑的更加全面。

    对于院校及班级开展的各项活动，我总是积极的参与。自己的一些特长也是在参加各项活动中才显露出来的，同时也让自己越来越自信。在组织各种大大小小的团队活动中，很大程度上提高了自己的团队意识和协调能力，更重要的是，锻炼了我的表达能力和表现力，能够迅速赢得大家的尊重和喜爱。这些抽象的能力锻炼，也为我走上工作岗位提供了很多便利，让我享有更多机会，让自己发展更好。

    大学生活三年中，我投入这么多精力和热情到学习和工作中，也得到了现在这一系列的奖励。同学们能够接受我，认可我；老师们能够喜爱，欣赏我，并用各种荣誉称号来肯定我的能力，让我由衷的感动和感谢。

    很快的毕业季来临了，面对就业形势的严峻，我凭着自己在大学里面的优秀表现及现场面试的出色发挥，来到了现在的岗位——中国共享中心合同开票员。对于这样一个全文职类工作来说，我一个学理科的男生要做好这样一份工作难度是想当大的。刚入公司就被华为的文化和人文气息所吸引，也点燃了我奋斗的激情。

    万事开头难，我一进部门，就正好是他们年底冲刺阶段，由于业务量大，需要更多的员工协助才引进新员工的。当时主管给我们都下了指标，让我们在两个星期内学会税务发票的开据以及开票计划的维护，并给我们每个新员工都分配了一名导师。但由于导师们都有自己业务要忙，我们一开始都只能看导师给我们发的胶片来学习。

    和我一起还有两名会计专业的女生，对于他们来说，胶片上面的那些专业术语他们一看就知道，而我完全是个门外汉了。既然看资料看不懂，我就一直盯着导师的电脑屏幕，我在一旁用笔记录她的每一步操作是怎样的。那几天我都是白天做笔记，下班后我还一个人在办公室里面按照做的笔记一点点的摸索着实际的操作过程。晚上一个人走在回宿舍的路上，总还要回忆一下哪里应该点击什么，出现什么页面的时候应该填什么内容等等。终于在周末的时候等到我导师不忙了，就赶紧到跟前让她检查一下我操作的哪里不对，还应该注意些什么。然后在反反复复的提交审批和驳回下，我开了我的第一张发票。当审批通过的时候，主管既诧异又有点惊喜的对我说：“小伙子，学得挺快的嘛。马上年底冲刺要到了，你们可要当主力军顶上啊”。我很欣慰的说：“没问题”

    两个星期的指标我总共提前了三天完成，比那会计专业的女生快了两天。接下来的一段时间，主管要求每个导师抽出时间来跟我们讲解不同情况下的实际操作指导。我每天的工作任务都能提前完成，并且能够帮助导师完成相关的业务了。

年底冲刺阶段，是部门一年当中最忙的时期。整整一个月，每天基本上都要加班到11点多钟。当时由于我进步的比较快，在冲刺阶段从事审批的工作。我知道，主管给我分配审批工作，是对我工作的肯定，是要对相关业务非常仔细和熟悉才能承担审批工作的。于是，我更严格，更认真地审核每一单提交过来的发票。

    记得年底税务局统计账目的那天晚上，所有同事都累的不行了，我也一样。当时，我突然觉得有单提交的发票和合同文本中描述的预计里程碑日期相差一个月，而且合同总金额高达1亿3千万。如果这单发票我没检查仔细漏过的话，则会为公司带来2千多万的应收财务风险，并严重影响部门的开票质量。当我发现这一问题，马上邮件给相关的开票员，让她即时做出修改并重新提交审批，保证了所有业务在关账前顺利地处理完毕。

    关账后，主管给每个人发了一封关于开票质量的邮件，我在40多位员工中排第9名，在5名新员工中排第一名。而发年终奖的时候，虽说我们新员工目前没有，但主管还是奖励了400元，这对于我来说是莫大的鼓励。

    冲刺完之后，工作开始变的轻松了，但我发现在得到的越多，那么我要学的东西也就越多。华为公司有很好的学习平台共员工学习，现在每个周末公司或部门都有大大小小的活动举行。现在想来，大学里面所锻炼出来的一些东西在以后的工作绝对会有帮助的。

    我知道，在大公司里面要想很好的发展是很难得的，而我所做的这一切井井只是一个开始，一个新的起点。我们不论是在大学生活还是现在的工作，都要乐观面对生活;要充满自信和激情;要努力的追求上进。

大学生活一定要让自己充实起来，付出不一定得到回报，但不付出就一定得不到回报！

师长点评：

张斌同学乐观向上，积极要求进步;热爱学习，成绩优秀;尊敬师长，与同学之间团结友爱，热爱集体，乐于帮助他人;工作认真努力，任劳任怨;积极参加各种实践活动，多次获得奖励。各方面表现优异，是一名综合素质能力很强的优秀大学生。

                                                        辅导员：卢满君

